

很多次参加婚礼,我都有一种参加末世狂欢的错觉,主人极尽铺张,挥霍无度,似乎下决心排场一回,以后的日子不过了。

还不是为了面子

有天晚上,发小叫我出去打游戏。他就要结婚了还惦记着我,我自然很高兴,说就去你们楼下那家网吧,回家方便。但他建议去远点的地方。我有点奇怪,但还是答应了。

见面的时候,就见一辆很阔气的越野车开到我面前。“老丈人陪嫁了辆车。”他得意洋洋地说。在我们那里,陪嫁豪车是件很有面子的事情,他想跟好友分享自己精神上的愉悦,我很知趣地恭维了他。

又过几日,接到他的电话,声音时断时续,让我怀疑他出了什么事情。结果是,老丈人思来想去,还是舍不得那辆车,最终又收了回去。这让发小很受伤,因为他请了不止我一个人打游戏。而在婚礼之前,这辆车已经在他们家属院、单位里传得沸沸扬扬,人尽皆知。

对此,我表示安慰和同情,和他一起谴责了出尔反尔的老丈人,又问之后准备怎么办。他说一定要挽回面子,在婚礼举行前,他要买一辆同样的车。

对于这个想法,他家里是支持的,

已经给他凑了钱,而他打电话给我,也是求得支持,具体说,就是借5万元。我有点尴尬,因为没钱给朋友帮忙,但在内心深处,又有点窃喜:幸亏自己没这么多钱。如果说,发小要是为买房、看病这些实际需求向我开口,我一定不会坐视不管,但只是为婚礼的虚荣添上点缀,即便有钱,我也不会借出去。

一桌酒席1200元,配上好烟好酒,低于20桌说明没人气;婚礼必须有车队,打头一辆必须宝马以上,彩礼5万元起……这是我们这里的婚礼标准。很多次参加婚礼,我都有一种参加末世狂欢的错觉,主人极尽铺张,挥霍无度,似乎下决心排场一回,以后的日子不过了。

当然,这种无端的奢侈不是没有理由,最常见的一种就是,一辈子只结一次婚。这话没错,但一辈子只干一件的事情多了去了,非要在这一件上执著?与此同时,双方亲属不知出于什么心理,还会提出各种稀奇古怪的要求为难对方。从某种程度来讲,婚礼确实给新人留下了深刻的记忆,可

也为日后的吵架埋下了伏笔。

结婚是一件美好的事情,但对一些恋人来说,准备婚礼的这段时间是他们关系最差的时刻。归根到底,婚礼是给别人看的,所以一定要竭尽全力,这样才能有面子。

具体到我朋友这件事,把车收回去就收回去了吧,邻居、同事们说两天闲话也就不说了,他们也不能整天盯着别人。何况你上班有班车,比自己开车省心多了,买车有什么用呢?他支支吾吾了半天,说以后小孩上幼儿园,没车不行啊,他们很小就开始攀比了。我的天!小孩还没生呢,已经准备教育他从小爱护自己的面子了。

“那你怎么办?”他反问。

仔细想想,我的内心足够强大,但小孩不一定这般超脱。我就不买车,作为一个清贫的父亲,到时候,我就穿黑西装,戴个墨镜,等他放学了,我就站到幼儿园门口,啪的鞠个躬,大声说:“少爷,回家!”

这样是不是更有面子。

(据《羊城晚报》)



现在总要提醒自己,想要什么东西的时候,必须缓慢而轻盈地前进。宁愿把时间线拉长也不能急于求成,小心翼翼地捧着那点期待,只是为了最后拿到手的时候还留存一丝最初的愉悦,而不至于在那些急切与功利中耗尽一切,只剩下毫无意义的骄傲与成就感。“我们又不赶时间。”

——中二怪

让我们站定,用双脚插入意见、偏见、流言、欺骗和幻想的淤泥烂浆,插入覆盖地表的这些冲击物,直到触及坚硬的石块底层。对此,我们称之为现实。

——卡夫卡

人生真是一场梦。人类活像一个旅客,乘在船上,沿着永恒的时间之河驶去。在某一地方上船,在另一个地方上岸,好让其他在河边等候的旅客上船。

——林语堂

有可以浪费的东西,也有很想珍惜的人,有追寻,也有坠落,醉过一场,也清醒地看过人间色相,人生才不是空中鸟迹,飞过不留痕。

——张小娴《谢谢你离开我》

喜欢是荡秋千,可以自得其乐,不需要别人的回应;爱是跷跷板,需要一个人坐在对面与你互动,贴近你的内心。

——喜欢与爱的区别

只要学不死,就往死里学。

——中国人民大学艺术学院教授、院长助理黄华三说,女儿3月15日参加了人大附中2013年中考誓师大会,最后大家齐声嘶力竭地喊出了这样强悍的口号。他无奈感叹:中国教育,你确实病得不轻啊

人变老其实并不意味别的,只意味着不再对往事感到害怕。

——作家斯蒂芬·茨威格

当我40岁的时候,身体健康,略有积蓄,已婚,丈夫体贴,孩子听话,有一份真正喜欢的工作,这就是成功,不必成名,也不必发财。

——亦舒眼里的成功

1.结交两个好友:运动场,图书馆;
2.配备两个医生:运动,乐观;3.练好两项本事:做人,做事;4.多吃两样东西:吃亏,吃苦;5.构建两个支柱:人文知识,科学素养;6.追求两个一致:兴趣和事业一致,爱情与婚姻一致。

——人生双宝

所谓孝顺

上老年大学之后,我妈已经淘换了三把二手电子琴,都是键盘发黄的那种,但每一把都比上一把先进。自从沦为装备派以来,她就以为自己的琴艺会随着设备的升级而提高。有那么几天,她觉得自己大有进步,于是给大家安排了一场汇报演出,听完之后,我只觉内心翻腾,仿佛面对的是六指琴魔。我也不好评价,就说完成了音乐史上反音乐的任务。

说实话我妈一年学来的音乐知识,我妹一下午就能掌握。但如果我们热心且诚实地告诉老妈:“你的手艺太糙,还是不要显摆了。这样吧,我们出钱,买把好琴,再给你报个好的培训班。”我估计,她整个人都要萎顿下来。有些话何必说出来,她现在这种状态,才回归了学习的本意:不功利、无所图。我妈的老年大学就是自己报的,100元钱一学期,她自己很开心。我们自然也不应过度关注或干涉,在我看来,这就是孝顺。

有一次,我们单位举行春游,有同事带来了自己的老妈同行。当然,大家都在赞誉我那同事的孝顺,还说以后自己也要这样。而我在替这位老妈感到委屈:空降到一群没有交集的人群中,完全手足无措,只能像个小孩子一样,紧紧跟着自己的女儿,一举一动都很小心,生怕给女儿丢脸。再小心眼一点,我甚至觉得我那同事是在博名声。

而我妈基本上是放养的,我们充分尊重她的自由,很少跟她一起活动。通常情况下,我会像对待小孩一样,给她100元钱。她就欢天喜地地跟自己的朋友们唱K去了,晚上回来的时候容光焕发,神清气爽,然后告诉我她今天遇到的逸闻趣事。这样我也轻松,不然跟一帮阿姨在一起,我也不知道说什么好。

同学向我抱怨,他想把父母接到大城市,结果二老抵死不从。说是家里的猫狗没人管,说没有朋友,总之,一万个不情愿。我说你爸妈说的没错啊,他

们住到你那里,简直要别扭死了,何必为难人家。他说大城市设施好啊,医疗什么的都很完备。我说如果你爸妈一直待在自己的家乡,整天高高兴兴的,也许那些医疗设备都用不上。再说,你以为天天和他们在一起就是孝顺吗,你家庭剧看多了吧?时间长了,你们会互相瞧不上眼,就像你上大学前一样。

当然,世界上的老人千千万,性格也各有不同。我妈热爱自由,但有的妈妈们就喜欢儿女绕膝的感觉,因此,想尽孝心的话,一定不要想当然,而是仔细观察,自家的长辈到底喜欢、需要什么,再找出一个最佳的尽孝方式。你觉得好的,积极的,放到别人身上却未必适用,即便对方是你的父母。

后来,我的同学确实没有强求自己的爸妈过来,他倒是经常跑回去。每次回家,按他的说法,他爸就会带着他去亲戚好友家溜溜,好生得意。

(据《中国青年报》)

豁达的人

最近,美国一家民间社团要评选“最豁达的人”,所以,组织了参赛者去贫民窟参观。

那里的房子大部分都属于危房,一个不足30平方米的房间,通常要挤一家4口或者更多的人。那里的卫生条件也很让人忧心,因为房屋破旧,人口居住密度大,所以成了老鼠和寄生虫的乐园。

很多人在面对患病者和失学儿童那无助的眼神时,都流下了眼泪。临走时,人们纷纷慷慨解囊。

接着,该社团又将人们带去一处高档社区参观。那里的建筑都是一栋栋豪华的别墅,几乎每幢别墅都配有游泳池和花园,别墅不但装修精美,而且设施齐全。

在高档社区参观的时候,该社团

同样进行了暗中拍摄,从拍摄的画面中可以看出:几乎所有人的眼中都充满怒火。有人甚至试图毁坏社区里的某些设施。

最终,那家社团宣布,在近500个参赛者中,没有一个豁达的人。该社团给出的意见是:豁达的人不仅要对弱者充满同情,在面对别人成功的时候,也不会觉得眼红。

(据《意林》)